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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Déterminer les développements limités des fonctions suivantes en x0 à l’ordre indiqué :

1. sin (x) en x0 = π

4
à l’ordre 3

2. cos (x) en x0 = π

3
à l’ordre 4

3. ex en x0 = 1 à l’ordre 4.

4.
lnx

x2
en x0 = 1 à l’ordre 4

5. sinx cos 3x en x0 =
π

3
à l’ordre 2

6. arctanx en x0 = 1 à l’ordre 3

Solution :
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2. Comme précédemment, on se ramène en 0 en posant t = x−
π

3
.
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3. On se ramène en 0 en posant t = x− 1. Il vient :

e
x = e

1+t

= e.e
t

= e

(

1 + t+
t2

2
+

t3

6
+

t4

24
+ o

t→0

(

t
4
)

)

= e

(

1 + (x− 1) +
1

2
(x− 1)

2
+

1

6
(x− 1)

3
+

1

24
(x− 1)

4
+ o

x→1

(

(x− 1)
4
)

)

4. On pose t = x− 1 :
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5. Posons t = x−
π

3
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6. Utilisant directement la formule de Taylor-Young, on trouve :
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